Numerikus szamitiasok hazi feladatok, 2017. (9. gyakorlat)

A feladatokat nem kell beadni, csak 6nallo gyakorlasra valok. A kovetkezd gyakorlaton
megbeszéljiik Oket.

1. Oldjuk meg az

10—y =0 2z =sin((z +y)/2)

b)

a Y

) 2Iny — cosz =2 2y = cos((x —y)/2)

nemlinedris egyenletrendszereket! Abrézoljuk mindkét egyenletet implicit fiiggvényként,
majd alkalmas helyrol inditva oldjuk meg az egyenletrendszert kétféleképpen: egy
sajat magunk &ltal irt program segitségével, ami a Newton-moddszert hasznalja, ill.

a Matlab fsolve parancsaval!

2. Oldjuk meg az

r+y+z=0
Pyt 42 =2
x(y+2)=-1

nemlinedris egyenletrendszert! Alkalmas helyrél inditva oldjuk meg az egyenletrend-
szert kétféleképpen: egy sajat magunk altal irt program segitségével, ami a Newton-
modszert hasznalja, ill. a Matlab fsolve parancsaval!

3. Készitsiink téblazatot egy métrixban az f(z) = 2% — /2 + 1/2 — 100 fiiggvény
értékeibol az xr = 0.5,0.7,...,1.5 pontokban. Ezen adatokra polinomot illesztve,
ill. szakaszonként linedris, spline, és alakmegorzo interpolaciot hasznédlva adjunk
becslést a fiiggvény f(1) értékére!l Minden becslés utan irjuk ki a képernyére a
becsiilt és a tényleges fliggvényérték eltérését! Készitsiink két egymas mellett 1évo
grafikont az adott intervallumrdl! Az egyik mutassa magat a fliggvényt, a masik
pedig az interpolaciés polinomjat!

4. Trjuk fel irdsban szamolva az (1,1), (2,2), (3,2) és (4,3) pontokat interpolalé poli-
nomot! Hatdrozzuk meg Matlab segitségével is ezt a polinomot!

5. Az

w/2
[(a):/ V1 —sin asin? t i
0
integral értékeit kiillonb6z6 o (°) értékekre az alabbi tdbldzat mutatja

o 0° 5° 10° 15° 20° 25° 30°
I(a) 1.57079 1.56780 1.55888 1.54415 1.52379 1.49811 1.46746

Szakaszonként linearis interpolaciét hasznalva adjunk becslést I(18) és 1(22) értékére.
Abrazoljuk az adott pontokat és a szakaszonként linearis interpolaltjat ugyanabban
a koordinatarendszerben!



